



■与爱同行·2012高考圆梦大助学系列报道之二十一



昨天下午,南京西康宾馆9号楼会议室非常凉爽。由共青团江苏省委、江苏省慈善总会、江苏省青少年发展基金会与现代快报联合举办的“为了爱·一起来——2012江苏省希望工程圆梦行动助学金发放仪式”在此举行。江苏省委常委、组织部长杨新力,省人大常委会副主任柏苏宁,省政协副主席周珉,省慈善总会会长俞兴德,省委副秘书长刘松汉,团省委书记万闻华,为首批200名贫困准大学生代表颁发了爱心资助款。

这次爱心圆梦活动中,青基会爱心账户一共收到社会各界爱心助学款1736万元,要为5435名贫困大学新生圆梦。

□现代快报记者 钟晓敏 仲茜 孙羽霖

今年圆梦行动筹集1736万元 资助5435名贫困生上大学

爱心款发放仪式上,受助学生说得最多的是:将爱传递

■爱心盘点

今年筹集1736万元 帮贫困生圆大学梦

2009年,高考圆梦助学行动共筹集1644万元,资助4235名大学新生。

2010年,筹集1510万元,资助5030名大学新生。

2011年,筹集1523万元,资助4916名大学新生。

2012年6月12日,现代快报联合江苏省青基会、江苏省希望工程办公室、江苏省慈善总会启动了“与爱同行·2012高考圆梦大助学”活动,连续第四年的爱心圆梦行动,旨在汇集更多社会爱心力量,帮助当年考上大学、家庭贫困、品学兼优的学子,实现他们上大学的梦想。今年的活动开设了热线电话96060和网络微博互动,接受贫困学生求助信息,创建爱心账户接受爱心人士捐款。两个多月以来,接到超过300个求助电话、500多位爱心人士的热心来电和万千网友评论、转发。

与此同时,快报记者也兵分三路,和江苏省青基会工作人员来到南京周边以及徐州、淮安、连云港、南通、盐城等地,采访报道了20多位贫困学子的励志故事。他们的坚强、懂事和拼搏的精神感动了很多读者,大家纷纷参与捐款,资助他们上学。更让人感动的是,在这些捐款的好心人当中,有爱心企业家,有公务员、老师,更多的是普通市民。有人悄悄把钱存入了爱心账户,不曾留下姓名,还有很多读者希望一对一帮扶,来电询问贫困生的详细信息。他们中的很多人都对记者说,“不需要报道我,我就是做了我想做的事。”

就这样,一笔笔爱心捐款源源不断地汇集到爱心账户里,截至目前,帮助贫困生上学的爱心基金已达1736万元。按照每人不少于3000元的标准,今年我们将可以资助5435名贫困大学生入学。

昨天,我们已将爱心款分别做成每张3000元的存折,发放给了200名贫困新生代表和全省13个省辖市团委代表,接下来,将由13个省辖市团委负责将爱心款分发到其他5235名贫困生手中。



圆梦行动爱心款发放仪式昨天举行 现代快报记者 施向辉 摄

■活动现场

公益微电影《圆梦》首映

“有一种播种叫感动,他把爱心画成了圆;有一种收获叫感动,他将渴望编成了梦;邀约青春,竭力梦想,传递为爱,助Ta圆梦。”昨天下午,由共青团江苏省委、江苏省青基会与南京博爱之手酒业有限公司为今年高考圆梦助学行动特别制作的微电影《圆梦》,在发放仪式前举行了简单的首映仪式。短短十分钟的影片,讲述了一个曾经发生在我们身边的故事。

■受助感言

将爱的种子埋在心里,将爱传递

现场不少受助学子在观看完影片后都纷纷感动落泪,他们为默默帮助他人的送奶工感动,也为自己将来要成为“对他人有益的人”而暗下决心。

还记得身患强直性脊柱炎仍然忍痛读书、如愿考取南通大学医学院的小陆吗?昨天,他也从海安老家赶到了活动现场,坐在了受助学子席第一排。做为2012年圆梦行动受助学子代表,他坚强地迈着步子走上台,发表了受助感言。“再多的感谢也无法表达我内心的感激。铭记,是我长在心头

的牵挂,我知道,把爱传递,才是你们对我们的热切期望。”

“把爱的种子埋在心里,把爱的温暖传给他人。”发放仪式上,这句话成为受助学子说得最多的话。

昨天,2009年受助学子刘闯文也来到现场,相比三年前来到圆梦行动舞台时,已是南京大学通信工程学院大三学生的刘闯文显得更加成熟稳重,他向今年受助的学子代表讲述了他的圆梦故事。“我来自淮安市淮阴区农村一户低保家庭,当我拿到南京大学录取通知书的那一刻,高考圆梦

身前往苏北农村,教那里的孩子读书学习,帮助他们实现梦想。“因为我要把这份爱和帮助传递下去……”女孩在影片结尾说的这句话告诉人们,微薄的捐助可以改变一个人的命运和人生轨迹,又可以让这个人成为“对他人有益的人”,这种关怀与帮助的力量是会被传递和接力下去的。“圆梦”不仅圆了孩子们的梦,其实也圆了所有有爱的人们心中的梦。

助学行动也来到我身边,我收到了来自社会各界的爱心帮助和一万元助学款,正是这些好心人帮我解决了学费困扰,帮我圆了大学梦。”

如今,成绩出类拔萃的刘闯文被南京大学选拔为交流生,今年已前往美国和香港知名大学进行学术交流。“只要你一步步坚强勇敢地走下去,你的梦总会圆。让我们把那份感恩,埋在心底,让我们用行动来回报社会。”刘闯文用自己的经历鼓励着在场的学子,他的话引来阵阵掌声。

■捐款之最

企业家捐资10万,以后要捐更多

在这次爱心圆梦活动中,爱心企业家方坤再次伸出援助之手,捐资10万元帮助贫困生,再次创下个人捐款之最。在发放仪式上,记者发现他比去年更“沧桑”了。

16岁那一年,方坤就辍学打工了。这些年,他抡过大锤、扛过水泥板,年纪轻轻就把腰给压弯了。后来,一位新加坡老板看他办事稳重,给他承包了一个运输工

程,让他挖了人生第一桶金。去年,他用这一桶金创办了南京方坤基础工程有限公司,并与现代快报钟晓敏爱心工作室取得联系,连续3年来每年都坚持资助贫困生。即使在背了一身债务、公司运转资金不宽裕的情况下,他依旧助学行善。

“钱可以慢慢挣,可是孩子的学费不能等。”方坤说,他已经失

去了上大学的机会,不想再让更多孩子心存遗憾。所以,他不仅要一如既往助学,等熬过这最艰难的两年把贷款还清,以后他每年要拿出更多的钱来捐资助学。

在捐助仪式上,他也鼓励孩子们:“贫困不代表什么,一定要用双手创造自己的未来。”他还希望孩子们将来学有所成,能够接力爱心,助更多人圆梦。

■爱心明细

2012年圆梦行动 爱心公益榜(部分)

(不包括读者直接汇款给学生的款项)

某大型国有企业全体员工	4,500,000
贵州茅台酒股份有限公司	2,000,000
宏大建设集团有限公司	1,200,000
江苏省慈善总会	1,000,000
贵州习酒股份有限公司	300,000
韩泰轮胎有限公司	201,000
芙蓉学子助学基金	200,000
南京博爱之手酒业有限公司	200,000
菲尼克斯电气(中国)有限公司	120,000
苏宁电器股份有限公司	120,000
方坤	100,000
加多宝集团	100,000
南京好友高尔夫球队	90,000
南京登财商贸有限公司	80,000
利安人寿保险股份有限公司	60,000
扬州方正建筑工程有限公司	30,000
江苏国能电力燃料有限公司	30,000
泰普工贸发展有限公司、多多博爱基金	30,000
江苏先河房地产土地评估有限公司	20,000
江苏朗安实业有限公司	15,000
江苏鸿霖医药有限公司	12,000
张玉琦	9,600
莫问谁	9,000
韦伟	6,000
汪中兰	6,000
江苏金陵特种涂料有限公司	6,000
江苏丰山农化有限公司	6,000
徐刚	3,500
陈祝	3,000
陶云如	3,000
陈凤金	3,000
王洁	3,000
赵天清	3,000
南京中海地产	3,000
戴英美	3,000
张卫	3,000
江苏品尚餐饮连锁公司	3,000
杜惠玉	2,000
吴洁	1,500
徐大芳	1,000
侯光宇	1,000
周雁鸣	1,000
吴琳华	1,000
爱心人士	800
傅建平	600
汪乐勤	600
宗蕴璋	600
沈瑜	600
王阳阳	500
王轩	500
陈春霜	500
季荣宏	500
蒯瑞梅	500
俞玲	500
吴渝生	300
徐余良	300
武翰青	300
爱心人士	300
曹秋萍	200
纪晓颖	150